

日本高中「資訊教育」的專業教師不足

駐福岡辦事處（派駐人員）

自 2022 年度開始，日本將「資訊」科目列為高中教育的必修課程。自本月 6 日文部科學省向全國的教育委員會發出一項要求充實高中資訊教育的事務通告得知，對於高中的資訊教育資師嚴重不足問題未能獲得改善乙事非常重視，並督促各教育委員會採取因應對策。

依據新學習指導要領所制定的教學課程，自 2022 年度起，「電腦資訊」課程為所有高中生必修的科目。依據新學習指導要領學習授課的高中學生，將成為 2025 年度大學共通考試資訊考題的受測對象。國公立大學也覺得參加該年度大學入學共通考試的考生，原則上應加考「資訊」科目。

另據文部科學省 2000 年度的調查得知，日本全國公立高中擔任資訊教育的 5,072 位教師當中，有 1,210 位沒有資訊教師的證照。文科省鑒於 2022 年度亦無法解決此師資不足的問題，所以在 6 月份發出具體改善對策的通告給各教育委員會，內容如下：

- (1) 有計畫地晉用及妥善配置具有資訊教師證照的人員
- (2) 鼓勵非專業教師取得專業證照
- (3) 靈活運用外部人才
- (4) 利用遠距教學實施多校同時教學等等，要求整備妥善的資訊教育學習環境

撰稿人/譯稿人：駐福岡辦事處王鴻鳴

資料來源：產經新聞

2022 年 6 月 7 日

第 1 版